
ATA DA QUADRICENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SEXTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos vinte e um dias do mês de janeiro de dois mil e treze, às dezenove horas e quarenta 

e cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

quadragésima sexta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o 

Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

anterior, previamente distribuída. Sem manifestações, a ata foi submetida à votação e 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade o Presidente solicitou ao Secretario que 

fizesse a leitura do oficio de nº 24/2013 oriundo do Poder Executivo. Ato contínuo foi 

lido os Projetos de Lei de nº 13, 14, 15 e 16/2013, sendo que estes ficam na Casa para 

Parecer da Comissão. Dando continuidade, foi lido o requerimento dos Vereadores 

solicitando a constituição de uma Comissão Especial para apresentar Projeto de 

Resolução para reforma no Regimento Interno desta Casa, com o prazo de seis meses, 

sendo aprovado por unanimidade. Em seguida foi criada a Comissão com os seguintes 

membros: Ivo de Oliveira – PSDB, Paulo Job – PT e Benjamin da Silva – PSB. Ato 

contínuo foram lidos, discutidos e aprovados por unanimidade os pedidos de 

informações de nº 001/2013 de autoria do Vereador Márcio Rosiak, 002/2013 de autoria 

do Vereador Dalvi de Freitas e 004/2013 de autoria do Vereador Paulo Job. Após foi 

lido, discutido e aprovado por unanimidade a Indicação de nº 001/2013 de autoria do 

Vereador Dalvi de Freitas. Em seguida foi lido o Projeto de Resolução de nº 001/2013, 

que depois de discutido foi aprovado com sete votos favoráveis, e um voto contra, 

sendo que Vereador Ivo de Oliveira solicitou que se incluísse na ata que seu voto foi 

favorável, mas com protesto de que este Projeto não contempla a coletividade. Ato 

contínuo foi lido o Projeto de Resolução de nº 01/2013 que denega o recurso nº 01/2013 

declarando a legalidade da composição da Comissão Permanente de Pareceres, que 

depois de lido e discutido foi aprovado com cinco votos favoráveis e três votos 

contrários. Prosseguindo, foram lidos, discutido e aprovados por unanimidade os 

Projetos de Lei de nº 001/2013, 006/2013, 007/2013, 008/2013, 009/2013, 010/2013 e 

012/2013. E também o Projeto de Lei de nº 011/2013 com Emenda Modificativa 

apresentada pelo Vereador Marcio Rosiak, restando aprovados, o Projeto e a Emenda, 

por unanimidade. Logo após foi lida a Correspondência da Comissão de Orçamento e 

Finanças, que indica o Vereador Marcio Rosiak como Presidente, o Vereador Benjamin 

da Silva como Secretário e o Vereador Romildo Zawacki como membro. Continuando, 

foi montada uma Comissão representativa que ficará apta a representar a Câmara de 

Vereadores durante o recesso no mês de fevereiro, ficando composta com os seguintes 

membros: Vereador Dalvi de Feritas do PSB, Vereador Benjamin da Silva do PSB, 

Vereador Marcio Rosiak do PT, Vereador Zeno Adolfo do PT, Vereador Raimundo 

Zalewski do PSDB. Após o intervalo regimental iniciou-se o Grande Expediente: Dalvi 

de Freitas: Iniciou saudando os colegas Vereadores, a Mesa Diretora, em especial ao 

público presente e aos ouvintes da Radio Integração. Falou que fez uma indicação ao 

executivo para que se crie um calendário de eventos do município, pois acha muito 

importante já que o município de Dom Feliciano completa cinquenta anos de 

emancipação política. Falou sobre a visita que recebeu do Presidente da Câmara de 



Vereadores de Encruzilhada do Sul Antonio Felix, para falar sobre a intenção de se criar 

uma comissão representativa regional para elaborar um plano de trabalho e tentar 

recursos no Governo Estadual para a continuidade do asfaltamento da RS - 350 da parte 

que liga Dom Feliciano a Encruzilhada do Sul. Também falou sobre o pedido de 

informações que fez ao Executivo para que envie cópias das Leis que criaram os 

Conselhos Municipais de Assessoramento e fiscalização dos Órgãos Municipais, pois 

entende que poderá haver a possibilidade da Câmara de Vereadores fazer parte desses 

Conselhos. Continuando, disse que irá procurar os compradores e os transportadores  de 

fumo do Município, para expor e buscar algumas ideias que possa contribuir na questão 

da RS-350, na questão da fiscalização tributária do município e outras questões de 

interesse do povo de Dom Feliciano.  Disse que pretende montar uma associação dos 

transportadores e compradores de fumo, para ajudar a lutar pelo asfaltamento da RS-

350. Falou que existem várias propostas que quer desenvolver durante o seu mandato, 

sendo um deles, criar a Lei de Incentivo ao Esporte. Finalizou dizendo que está 

disponível para quem quiser opinar e dar ideias para melhorar seu mandato. Romildo 

Zawacki: Iniciou saudando o Presidente, aos colegas Vereadores, público presente e 

aos ouvintes da Radio Integração. Continuando, disse a todas as pessoas que 

acreditaram no seu trabalho, que está à disposição de ajudar a todos no que precisarem. 

Agradeceu ao auxílio do Secretário para ajudar uma pessoa que o procurou necessitando 

de ajuda.  Também falou que está torcendo muito pela recuperação do colega Ronaldo 

que sofreu um acidente. Falou sobre a importância da reunião que o executivo fez com 

os servidores para que haja mais cuidado e para que não aconteçam mais acidentes. Fez 

uma resalva da importância de todos os projetos que foram votados, mas não entendeu o 

porquê do projeto dezesseis não ter sido votado, pois se trata da compra de uma 

ambulância, que está sendo de grande necessidade para o município, pois a que temos é 

muito pequena. Continuando, falou que o Prefeito chamou os Vereadores para uma 

reunião para falar sobre este projeto juntamente com o Secretário de Saúde, mas que 

alguns Vereadores não se fizeram presentes. Finalizou agradecendo a todas as pessoas 

que estavam presentes e aos ouvintes da Radio Integração. Marcio Rosiak: Iniciou 

saudando o público presente, aos ouvintes da Radio Integração e aos colegas 

Vereadores. Falou que dos dezesseis projetos, treze já foram votados, um retirado e 

voltou à Casa desmembrado, mas que é praticamente o mesmo. Disse que todos os 

projetos são importantes, mas também a serenidade desta Casa foi muito grande e 

importante para que contribua para o desenvolvimento do município. Continuando, 

disse ao Vereador Romildo que não participou da reunião com o Prefeito porque já 

tinha outro compromisso no mesmo horário, mas que sempre participa quando pode. 

Falou que se houver necessidade de fato deste projeto ser votado será convocada uma 

Sessão Extraordinária, para que não se perca recursos. Continuando o Vereador Paulo 

Job solicitou espaço, e disse que também não se fez presente na reunião porque o 

horário está ainda em seu trabalho não podendo sair, mas que se as próximas forem 

marcadas para após as dezesseis horas ele poderá se fazer presente. Continuando o 

Vereador Márcio falou sobre a nova estrutura que foi aberta para a comunidade, que 

está estimulando as pessoas a participarem mais. Falou sobre o pedido de informações 

que fez ao Executivo Municipal acerca de acidentes que aconteceram, um muito grave 



envolvendo o Servidor Ronaldo, e que está torcendo muito para sua recuperação. 

Lamentou os prejuízos que muitos agricultores tiveram em suas lavouras com a queda 

de granizo. Finalizou dizendo que já foram aprovados mais de quarenta cargos 

temporários em apenas vinte dias de trabalho, mostrando que a oposição quer que as 

coisas aconteçam, e que muitas pessoas o procuraram para reclamar das estradas e para 

saber quando vão iniciar os partos no hospital. Ivo de Oliveira: Iniciou 

cumprimentando os colegas vereadores e ao público presente e aos ouvintes da Rádio 

integração. Continuando, fez uma pequena retrospectiva do que tem acontecido ate o 

momento. Disse ta está bastante otimista com o que tem acontecido na Casa, mas que 

precisa fazer algumas advertências. Falou ouviu durante a campanha pessoas pregando 

que tinha que renovar a Câmara, e aconteceu, entraram três novos membros. Falou que 

votou favorável no projeto de alteração do Regimento. Disse ao Presidente que não tem 

nada contra ele, e que se o projeto vai beneficia-lo ou não, mas que torce que ele tenha 

sucesso e faça um bom trabalho. Continuando, disse que é um homem que diz o que 

pensa, e não pensa o que diz, e que tem luz própria e opinião formada, e que tem 

posição firme, mas que se curva quando acha que esta errado. Falou que na Sessão 

Solene os Vereadores Delamir e Paulo Job se excederam em seus discursos de posse e 

que não era o momento. Continuando, disse votou a favor da reforma administrativa no 

Governo Clenio, porque era um novo Governo e tinha uma nova metodologia de 

trabalho, e ele precisava da reforma administrativa para implantar o seu jeito de 

governar, porque era a visão dele de governar daquela forma para buscar Progresso para 

o Município. Disse que o governo teve muitas conquistas, só  não teve mais conquistas 

e mais Sucesso, porque ele tinha duas peças fundamental do Governo dele, com efeito 

bigorna, que puxou pra baixo. Disse que conversou com eles varias vezes, mas pela 

ética não iria falar o que conversavam. Disse que tinha certeza que se ele tivesse 

ganhado a eleição, o segundo governo dele seria diferente. Continuando, falou que o 

Secretário de saúde Roberto Carlos Krostowski entende da área da Saúde. Elogiou a 

Comissão Permanente de Pareceres. Finalizou dizendo que o município tem bons 

programas que já vem do outro Governo, e outros que foram implementados 

recentemente, e que temos que trabalhar, para que estes projetos saiam do papel e vire 

realidade. Paulo Job: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e aos ouvintes da Radio Integração. Seguindo, comentou sobre o pedido de 

informações feito pelo Vereador Marcio Rosiak acerca dos acidentes que tem 

acontecido com os servidores municipais. Fez um comentário sobre os Projetos de Lei 

que prevêem a redução do nível de escolaridade necessária para alguns cargos do 

Executivo Municipal e sobre o projeto de nº 16/2013. Seguindo, parabenizou o 

Presidente pela iniciativa em relação à continuidade do asfaltamento da RS-350. 

Lamentou as perdas que os Agricultores tiveram devido ao temporal e solicitou que as 

autoridades competentes possam agilizar o Decreto de situação de emergência. Fez um 

breve comentário sobre os açudes licenciados para piscicultura e irrigação, os quais 

estão sendo construídos, e são projetos do Governo anterior.  Falou sobre alguns 

problemas com a energia elétrica em algumas regiões do interior do município, e que 

espera que a CEEE resolva o mais rápido possível. Disse que recebeu um pedido de um 

morador da Linha Euzébio Dorneles para que seja patrolada sua estrada, então solicitou 



ao Executivo que tão logo que seja possível resolver não só este caso, mas em outras 

localidades que também estão necessitadas. Continuando, parabenizou aos Vereadores 

que votaram a favor do Projeto de alteração do Regimento Interno. Finalizou fazendo 

um breve comentário sobre o encaminhamento do seu pedido de informações ao 

Executivo Municipal. Raimundo Zalewski: Iniciou saudando o Presidente, os colegas 

Vereadores, ao público presente e aos ouvintes da Radio Integração. Solicitou aos 

colegas Vereadores para que antes de entrar no recesso seja aprovado o Projeto de Lei 

de nº 16/2013, e fez comentários acerca deste Projeto, expondo a necessidade de ser 

votado para que seja adquirida uma ambulância o mais rápido possível. Comentou sobre 

o Projeto de redução de Escolaridade, pois ao seu entender não serão eles que 

executarão as obras e sim somente acompanharão, pois quem faz os projetos são os 

Engenheiros e Arquitetos. Falou que na Gestão anterior também teve um Projeto de 

redução de escolaridade e foi aprovado. Fez um breve relato sobre os Projetos de 

contratação temporária que foram aprovados nesta noite. Falou sobre os percentuais da 

folha de pagamento dos dois Governos anteriores, e disse que a Câmara teve que suprir 

em oitenta mil reais para que pudessem fechar as contas no final de dois mil e doze. 

Falou também que ficou para este ano pagar duzentos e cinquenta mil reais para o 

Hospital de Camaquã referentes aos serviços prestados. Continuando, o Vereador Ivo de 

Oliveira solicitou espaço, e fez um breve comentário sobre o Projeto de redução de 

escolaridade. Finalizando o Vereador Raimundo entregou ao Presidente uma cópia de 

um documento, que mostra que ele há muito tempo é interessado na questão do 

asfaltamento da RS-350 que liga Dom Feliciano à Encruzilhada do Sul. Zeno Adolfo: 

Iniciou saudando ao público presente e aos ouvintes da rádio integração. Seguindo, 

lamentou o acidente que ocorreu com o colega Ronaldo. Disse que antes desse acidente 

que foi o mais grave, houveram outros. Comentou sobre a reunião que foi feita com os 

Servidores, referente aos acidentes, Sindicâncias e Processos Administrativos. 

Continuando, disse que esteve conversando com os Técnicos da Afubra que estão no 

município fazendo levantamento dos estragos causados pelo temporal, que segundo eles 

foram mais de duzentos e quarenta produtores atingidos. Falou sobre a visita que fez a 

algumas propriedades atingidas, e que lamenta as perdas que eles tiveram. Esclareceu 

um comentário do Vereador Miranda referente ao parque de máquinas de que estaria 

oitenta por cento quebrado, sendo que a realidade não é essa, somente há a necessidade 

de alguns reparos. Fez um breve comentário em relação a RS-350. Falou da alegria em 

estar trabalhando em seu primeiro mandato nesta Casa juntamente com o Vereador 

Romildo, Vereador Benjamim e Vereador Dalvi. Continuando, comentou sobre o 

Projeto de redução de escolaridade, que ao ver dele não é viável. Vereador Paulo Job 

solicitou espaço para esclarecer uma fala do Vereador Raimundo, que sempre a Câmara 

devolve recursos ao Executivo, e quando foi Presidente devolveu mais de cem, mil reais 

para o Executivo, então faz parte esta devolução quando sobra recursos. Finalizando, o 

Vereador Zeno falou que acha necessário que seja calçada a rua Vespaziano Correa que 

passa enfrente à Câmara.  Benjamin da Silva: Iniciou saudando aos colegas 

Vereadores, a todos os presentes e aos ouvintes da Radio Integração. Seguindo 

lamentou as perdas que os agricultores tiveram com o temporal, e como é agricultor se 

solidariza com os demais. Seguindo, falou sobre o convite que recebeu do Governador 



em Exercício Beto Gril  para se fazer presente juntamente com o colega vereador Dalvi 

de Freitas na Solenidade de Assinatura de um Protocolo de Intenção  de construção de 

uma refinaria  em Cristal, e aproveitou para ir na Assembleia Legislativa para 

reivindicar uma verba juntamente com a Secretaria de Cultura do Estado, para a reforma 

do Clube Rio Brando. Também falou que esteve em Camaquã numa reunião com o 

Superintendente da CEEE, fazendo reivindicações, pois está muito preocupado com as 

frequentes faltas de luz no município neste período tão importante da safra de fumo. 

Disse que em seguida irão começar as obras da nova substação no município, com 

previsão de término para maio de dois mil e quatorze. Seguindo, fez comentários sobre 

o Projeto de Lei de nº 016/2013 e que com certeza este Projeto será votado antes do 

Recesso. Falou que não pode participar da reunião com o Prefeito, pois estava em 

Camaquã em reunião com o Superintendente da CEEE. Seguindo, comentou sobre o 

Projeto de redução de escolaridade. Finalizou agradecendo a presença de todos e 

desejando um bom recesso, e dizendo que está à disposição de todos que precisar dele. 

Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e 

pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, vinte e um de janeiro de dois mil e 

treze. 
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